

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2009年9月11日 星期五 农历己丑年 七月廿三

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

11

第16626期

(今日八版)

海南矿业公司工会向职工发出
“降成本增效益从我做起”倡议

职工401条合理化建议
半年降成本490万元

本报讯 (记者赖志凯 通讯员包竹荣)
“这些是边缘磨损的1000mm宽的黑胶带,但我们没有扔掉,而是改成650mm规格的黑胶带进行再利用,可以节约60%的成本。”9月8日,海南矿业联合有限公司选矿厂中细碎车间党支部书记陈学良指着一堆黑胶带告诉记者,这是他们响应公司工会“降成本,增效益,从我做起”倡议书的成果。

受国际金融危机影响,从去年9月份开始,海南矿业公司的铁矿石销售出现下滑。严峻形势下,该公司工会采取多项措施,激发职工主动投身到“降本增效”活动中来。在今年1月9日举行的公司年代会上,公司工会向全体职工发出了“关于开展全员‘降成本增效益从我做起’活动的倡议书”。

公司工会发出倡议后,所属单位各级工会立即把“降本增效”作为今年工作的重要内容,公司成立了46个二、三级“降成本增效益从我做起”活动领导小组,各单位工会一把手任组长,形成了覆盖全公司的“降本增效”管理网络,从机制和制度上保证了职工提出的合理化建议能够迅速得到应用。

陈学良是公司的老工人,在节能减排上,他和工友们一起琢磨了不少新招。而根据职工提出的“降本增效”合理化建议,该公司昌鑫钴业制酸车间对转化岗位系统漏风率进行技术改造。严格控制转化指标后,在同样投料量的情况下,由原来每天至少使用两组电炉5小时才能维持转化器的自然平衡,变为不需要借助电炉加热就能达到自然平衡,每天节电折合5400元。

同时,该公司采矿部、动力厂、机修厂结构件车间、选矿厂富粉车间、选矿厂精尾车间,根据职工提出的合理化建议,通过修旧利废,加强水耗、电耗、油耗的管理,大力倡导员工培养自觉节能的行为习惯,在材料、配件、能耗、劳动力、技术工艺等方面挖掘潜力,大大节约了各项成本。

据统计,今年1~6月份,该公司各二级单位、车间、班组共提出了401条降本增效合理化建议,节约水、电、油、铲头、拉杆等各项费用约490万元,使企业的主要产品铁矿石的实现成本比预算成本下降了8%左右,降本增效取得初步成效。

王兆国会见越南工会客人

本报北京9月10日电 (记者王娇萍)中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国今天在人民大会堂会见了以主席邓玉松为团长的越南劳动总联合会代表团一行。

王兆国对代表团来华访问表示欢迎,并向客人介绍了中国积极应对国际金融危机的情况及中国工人阶级的地位和作用。王兆国说,中国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。不管改革如何深化、经济如何发展,中国共产党的执政地位不会改变,坚持走中国特色社会主义道路不会改变,全心全意依靠工人阶级的指导方针不会改变。中国工人阶级与全国广大

人民的根本利益是一致的,国家的稳定发展是确保劳动者不断提高体面劳动水平的条件和前提。中国工会是中国共产党联系职工群众的桥梁和纽带、国家政权的重要社会支柱、职工合法权益的代表者和维护者,积极促进

经济发展、切实维护职工权益,在国家政治、经济和社会生活中发挥着越来越大的作用。

王兆国说,越南是中国的友好邻邦,进一步加强和发展中越关系符合两国人民的共同愿望和根本利益。中越两国工会组织都是党领导的群众团体,肩负着促进国家经济社会发展、维护职工合法权益的重大任务。中国工会历来重视与越劳总之间的友好交往与合作关系,希望进一步丰富合作形式,深化合作内容,

多层次、宽领域地开展中越职工友好交流,为推动中越两国友好关系发展作出积极贡献。

邓玉松对中国在应对国际金融危机方面取得的卓越成效及中国广大职工和工会所发挥的重要作用给予高度评价,希望学习借鉴中国的做法和经验,并进一步加强与中国工会的友好合作关系。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰和中华全国总工会副主席、书记处书记徐振寰等参加了会见。

越南劳动总联合会成立于1929年,现有会员400万人,是越南共产党联系广大职工的纽带。邓玉松一行是应中华全国总工会邀请来华访问的。

孙春兰会见越劳总主席邓玉松

本报北京9月10日电 (记者王娇萍)中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰今天在会见了邓玉松主席率领的越南劳动总联合会代表团,并举行会谈,就双方共同关心的问题交流了意见和看法。

孙春兰对邓玉松一行访华表示欢迎,并向客人介绍了中国当前的经济情况和中国工会的主要工作。孙春兰说,国际金融危机对全球工人和工人组织造成严重冲击,对国际工会运动提出巨大挑战。中国工会通过开展“同舟共济保增长,建功立业促发展”竞赛活动、“共同约定行动”、“千万农民工援助行动”等,

在应对国际金融危机中充分发挥工人阶级主力军作用,并切实加大培训、促进就业及困难职工帮扶工作力度,尽最大可能帮助职工克服困难,维护职工合法权益。

孙春兰表示,当今世界面临着前所未有的严峻挑战,也拥有前所未有的发展机遇,中国工会和越南工会应该加强交流与合作,携手应对挑战,共享发展机遇,维护工人权益。

近年来,中国工会和越劳总之间的友好合作关系顺利发展,希望继续两会领导人互访机制,推动两国产业工会和地方工会之间的交流,通过共同举办研讨会、互派考察团等形式,

深化两会之间的实质性交流与合作,并加强两会国际劳工领域的沟通和协调等,进一步全面推进两会之间的友好交往关系,为中越两国友好关系的发展做出应有的贡献。

邓玉松表示,越南劳动总联合会高度重视发展与中华全国总工会之间的关系,希望进一步加强交流与合作,学习借鉴中国工会在促进经济发展、维护职工权益特别是积极参与立法为工会组建、源头维权提供法律保障等方面的经验,更好地促进工会事业发展,维护工人权益。

中华全国总工会副主席、书记处书记徐振寰等参加了会见。

“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物和100位新中国成立以来感动中国人物”评选产生

新华社北京9月10日电 为推动群众性爱国主义教育活动深入开展,迎接新中国成立60周年,经中央批准,中央宣传部、中央组织部、中央统战部、中央文献研究室、中央党史研究室、民政部、人力资源社会保障部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、解放军总政治部等11个部门联合组织开展评选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物和100位新中国成立以来感动中国人物”活动。活动自5月中旬启动以来,广大干部群众积极响应、广泛参与,纷纷通过各种形式提名推荐候选人。7月20日至8月10日,根据提名情况确定的150位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物候选人和150位新中国成立以来感动中国人物。现予公布。

100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物名单(按姓氏笔画排序):

(下转第3版)

阅兵方阵中的“娘子军”

三军女兵方队的陆军士兵在训练(7月3日摄)。国庆60周年阅兵方阵中有三支“娘子军”,三军女兵方队、女民兵方队、女飞行员梯队。这是新中国历次阅兵中女兵方队最多的一次,其中三军女兵方队和女飞行员梯队是首次参加。

新华社记者 王建民 摄



一种情结的牵动

宋仁涛 王洪涛

上市10年,一家公司主业产量年均增长9.6%,销售收入年均增长27.8%,利润总额年均增长30.3%……这,似乎应该是企业骄傲的亮点。

然而,这里的领导层更多介绍的是,职工为企业发展的奉献付出,有哪些职工最牵挂的事,还没有做好,还需要哪些政策配套,让职工成为幸福的人……

让职工成为幸福的人。这成为这里管理层的一种情结,成为一种事业发展的牵动。

导下井次数及带班次数均达到了规定要求,其中,各单位党政一把手中下井最多的是冀东煤业集团,19次……”在河北金牛能源股份有限公司的安全办公会上,召集人的通报,不打折扣。这在这里是一种常态。

“你不下井,怎么可能体会到职工正面临何种风险?”按公司规定,矿处级领导班子成员每月下井需10次,特别是在搬家倒面、过老巷过断层这些困难多、危险大的时候。今年5月份,公司下属章村矿3#井主力工作面搬家,副矿长任广信一直盯在现场。他发现工作面局部轨道出现悬空,立即下令整改,直到问题彻底解决。

由冀中能源集团控股的河北金牛能源股

份有限公司是河北煤炭行业第一家上市公司,近几年,经营规模快速壮大、资源储备迅猛增长,同时,保持了持续稳定的安全生产形势。对此,公司党委书记、董事长王社平讲得非常透彻:“对煤矿企业来说,确保职工的生命安全,就是最大的以人为本!企业发生大的事故,不要说直接的经济损失有多大,重要的是对职工身心的伤害、对职工积极性和凝聚力的挫伤是无法估量的,给职工家庭带来的不幸更是无法估量的。”

制度才更具有根本性。金牛能源把建设安全质量标准化矿井作为对职工最大的关爱,作为一项“生命工程”来抓,甚至不惜动用“就地免职”这一非常举措。(下转第3版)

全国工会理论研究工作座谈会暨研究室主任会议在京召开

加强工会理论研究 推动工会体制机制和工作创新

本报北京9月10日电 (记者王娇萍 丁军杰)坚持以科学理论为指导,以理论创新推动工会体制机制和工作创新,是我国工会工作的一个鲜明特点。当前,如何进一步加强新形势下工会理论研究工作,更好地发挥其对工会全局工作的重要推动作用,这是今天在京召开的全国工会理论研究工作座谈会暨研究室主任会议研讨的主题。中华全国总工会副主席、书记处书记陈荣书出席会议并讲话。

陈荣书充分肯定了工会理论研究工作取得的成绩和经验。他说,近年来,特别是中国工会十四大以来,各级工会组织和广大工会理论工作者围绕中心,突出重点,大力强调

查研究和理论研究,总结推广了一批工会工作典型经验,形成大量高水平的调研和理论成果,中国特色社会主义工会发展道路理论进一步丰富完善,为领导机关正确决策和工会工作的开展提供了重要参考,切实推动了工会理论和实践创新发展。

陈荣书指出,我国正处在应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的关键时刻,工会工作任务日益繁重。进一步加强工会理论研究工作,是坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路的必然要求,是应对国际金融危机冲击、维护职工权益和职工队伍稳定的迫切需要,也是推动工会实践发展和

整体工作上新水平的重要保证。

陈荣书强调,面对复杂多变的国际国内形势,进一步推进工会理论研究工作,要准确把握指导思想和重点,着力加强涉及工会工作全局和职工切身利益的重大理论和现实问题的研究。当前,要进一步深化对中国特色社会主义工会发展道路理论的研究,不断丰富马克思主义的工会理论宝库;进一步加强对职工队伍状况的研究,准确把握工人阶级队伍发展规律;进一步加强对维护职工合法权益问题的研究,为推动解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题提供理论和政策支持;(下转第3版)

张世平在武汉出席湖北工会经费审查监督工作会议强调

充分发挥经审组织在工会工作全局中的重要作用

经验,也形成了自身的特色,为全国工会经审工作的创新发展提供了可资借鉴的好经验。

张世平强调:在当前工会经费审查审计覆盖面不断扩大的情况下,要坚持突出重点,把主要精力放到事关工会经费和资产安全完整提供经费保障,如何促进工会系统的党风廉政建设,工会经审组织责任重大。要推动工会经审工作的创新发展,充分发挥经审组织在工会工作全局中的重要作用。

张世平说,近年来,在湖北各级工会领导高度重视下,经审工作实务审计成效显著、规范化建设扎实推进;组织建设全面加强。经审干部勤奋敬业,推动全省工会经审工作取得了很大成绩,迈出了可喜的步伐,积累了丰富的

要进一步加强对工会资产和重大工程项目的审计监督,重视对投资决策、产权管理、经营活动的有效监督,推动事业单位改革发展,促进工会资产保值增值;加大对工会重大基建和维修改造工程项目的审计力度,实现全过程监督,确保工程资金的安全和使用效益。

要结合工作需要进一步加强制度研究,促其不断完善。大力加强县级工会经审组织建设,强化其审计监督职能,努力探索工作机制,推动县级工会经审工作再上新台阶。

湖北省省委常委、省总工会主席张昌尔出席了大会,省总工会党组书记、常务副主席黄国庆主持大会。

经验,也形成了自身的特色,为全国工会经审工作的创新发展提供了可资借鉴的好经验。

张世平强调:在当前工会经费审查审计覆盖面不断扩大的情况下,要坚持突出重点,把主要精力放到事关工会经费和资产安全完整提供经费保障,如何促进工会系统的党风廉政建设,工会经审组织责任重大。要推动工会经审工作的创新发展,充分发挥经审组织在工会工作全局中的重要作用。

张世平说,近年来,在湖北各级工会领导高度重视下,经审工作实务审计成效显著、规范化建设扎实推进;组织建设全面加强。经审干部勤奋敬业,推动全省工会经审工作取得了很大成绩,迈出了可喜的步伐,积累了丰富的

要进一步加强对工会资产和重大工程项目的审计监督,重视对投资决策、产权管理、经营活动的有效监督,推动事业单位改革发展,促进工会资产保值增值;加大对工会重大基建和维修改造工程项目的审计力度,实现全过程监督,确保工程资金的安全和使用效益。

要结合工作需要进一步加强制度研究,促其不断完善。大力加强县级工会经审组织建设,强化其审计监督职能,努力探索工作机制,推动县级工会经审工作再上新台阶。

张世平说,近年来,在湖北各级工会领导高度重视下,经审工作实务审计成效显著、规范化建设扎实推进;组织建设全面加强。经审干部勤奋敬业,推动全省工会经审工作取得了很大成绩,迈出了可喜的步伐,积累了丰富的